

率先突破填补空白!

我国海上首口二氧化碳封存回注井开钻

据新华社深圳3月19日电 19日6时许,随着对讲机传来“启动”的指令,位于南海珠江口盆地的中国海油恩平15-1平台响起设备轰鸣声,喷涂有蓝色“中国海油”字体的马达钻具开始缓慢下沉入海。恩平15-1平台正式开启二氧化碳回注井钻井作业。这是我国第一口海上二氧化碳回注井。

我国首套海上二氧化碳封存装置,模块重约750吨,核心设备包括二氧化碳压缩机、分子筛、冷却器等。回注井投产后,恩平15-1平台将规模化向海底地层注入、封存伴随海上油气开采产生的二氧化碳。中国海油方面介绍,恩平15-1平台预计高峰阶段每年可封存二氧化碳30万吨,累计封存二氧化碳150万吨以上,相当于植树近1400万棵,或停开近100万辆轿车。

恩平15-1油田是我国南海首个高含二氧化碳油田。中国海油开展适应海上二氧化碳封存的地质油藏、钻完井和工程一体化关键技术研究,最终确定将二氧化碳封存于距离恩平15-1平台约3公里处的“穹顶”式地质构造中。“该种地质构造仿佛一个倒扣在地底下的‘巨碗’,具有强大的自然封闭性,能够长期稳定地

罩住二氧化碳。该口井水垂比高达3.4,意味着在钻进过程中,垂直方向每向下增加1米的深度,水平方向就要前进3米以上。”恩平15-1油田群开发项目组钻完井经理邓成辉说。中国海油深圳分公司副总经理兼总工程师郭永宾说,这是我国自主设计实施的第一口海上二氧化碳回注井,标志着中国海油初步形成海上二氧化碳注入、封存和监测的全套钻完井技术和装备体系,填补了我国海上二氧化碳封存技术的空白。

郭永宾说,当前世界范围内可借鉴的海上二氧化碳回注井的钻完井技术和成功案例近乎空白。中国海油成功研发了低密度耐二氧化碳腐蚀水泥浆体系、低温流变性稳定钻井液体系,优化封堵剂类型及粒径配比,形成了海上二氧化碳捕集、回注、封存钻完井工程技术体系。

国内视窗

中央纪委印发意见进一步加强和规范案件质量评查工作

据新华社北京3月19日电 中央纪委国家监委网站19日消息,中央纪委日前印发《关于进一步加强和规范案件质量评查工作的意见》,首次从制度层面构建起日常评查、全面评查、专项评查三位一体推进的案件质量评查工作机制。

根据意见要求,评查工作由各级纪检监察机关统一组织实施,案件审理部门具体牵头,其他有关部门共同参与。要做实做细日常评查,各级纪检监察机关及派出纪检监察工委结合报批、备案案件等审理工作同步开展评查并及时通报反馈;要定期开展全面评查,各级纪检监察机关每5年实现全覆盖;要针对性开展专项评查,对重点领域、特定案件或者一段时期内影响案件质量的突出问题开展评查,深入查找问题、分析成因、提出对策、督促整改。

意见指出,要完善案件质量评查工作方法。坚持以事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规、管理规范、执行到位为基本标准;成立评查组,采取评分制,通过审阅案卷、现场访谈等方式对案件质量进行审核并量化评分,经集体讨论后,分别评定为优秀案件、合格案件、瑕疵案件和不合格案件4个等次。充分发挥评查引导作用,对被评查单位积极履行职责,有效解决案件质量问题,以及提出纪检监察建议等情形予以加分;对被评查单位经评查反馈后未整改到位,再次出现同类质量问题的情形从重予以扣分。

外国在港领团商界大湾区参访活动启动

据新华社香港3月19日电 外交部驻香港特别行政区特派员公署19日举行“感知大湾区,开拓新机遇”外国在港领团和商界参访活动启动仪式。30余家外国驻港机构的总领事、代总领事或代表,近20家商会主要负责人,17家跨国企业、金融机构的高管等百余人出席仪式。

外交部驻港特派员公署特派员刘光源在启动仪式上致辞表示,自《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布以来,大湾区发展热潮涌动,产生了巨大的“磁场效应”。随着内地与港澳全面恢复通关,大湾区建设已按下“加速键”。此次参访活动获得各界踊跃报名和热情参与,参访嘉宾涵盖领团、商会、企业等各界人士,充分体现了在港领团、商界对考察、投资大湾区,抢抓中国机遇的极大热忱。

参访团将于19日至23日先后参访深圳、东莞、广州、珠海四市,参加一系列会见、参观、考察活动。

21日5时24分春分:燕子来时春正好

新华社天津3月19日电 “小燕子穿花衣,年年春天来这里,我问燕子你为啥来,燕子说,这里的春天最美丽……”北京时间3月21日5时24分将迎来春分节气。

此时节,燕子从南方飞回北方。小小燕子南来北往,分出春与秋。在我国北方,尤其是黄河流域地区,燕子南飞时,就是秋分了;燕子北飞时,春分便到了。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,春分三候中的初候“玄(玄)鸟至”说的就是“春分而来,秋分而去”的燕子。燕子飞来时,万紫千红的春天也到了,原野上百草回芽,天地间桃红李白。

因感知“烟柳绿,春江暖”的节令变化,上一年南飞越冬的燕子大规模飞回北方,成为春天的一道亮丽风景。河边柳岸,不时可见几只“报春的使者”上下翻飞,往来穿梭,任意东西的样子,像是赶赴一场“春天的约会”。

燕子不仅是春天的使者,也是新生命的召唤者。由国庆介绍,每年春天燕子回到北方捡枝衔泥,筑巢安家,建窝繁殖,人们受此自然现象影响感悟而产生春分祈子、祝福等风俗。民间俗信,若见到燕子飞来,赶紧向燕子扔出一根筷子,“筷子”谐音“快子”,



▲春分临近农事忙 3月19日,四川省广安市广安区花桥镇冲锋村村民在铺水稻育秧盘。春分节气将至,各地抢抓农时进行农业生产,到处都是忙碌的身影。(新华)

而达到祈子的美好心愿。燕子归来,衔风带雨,描红画绿,不仅带来了春风绿两岸,也带来了春暖百花开。春分时节,桃李开得正酣,海棠、梨花、木兰这

三种花信也如期而至,海棠花姿潇洒,如霞似锦;梨花凝脂欲滴,妩媚多姿;木兰幽姿淑态,别具风情。三花一开,满园春色,热闹非凡。

“雨雾风光,春分天气。千花百卉争明媚。”春光大好,切莫辜负,让我们走出家门,聆听燕语呢喃,喜看燕舞晴空,去欣赏春时节的无限春光与美好春色吧。

银行业危机暴露美国弊政恶果

据新华社北京3月19日电 本月中,银门银行、硅谷银行和签名银行三家美国银行在短短5天内相继关门,负面效应不断外溢。几天后,饱受亏损困扰的瑞士信贷银行股价盘中一度暴跌约30%,至历史新低。

上述陷入困境的欧美银行都受害于以滥用美元霸权为特色的美国经济弊政,暴露出美国在经济宏观调控、美元资产信用、产业政策等方面的恶果。

首先,银行频频“爆雷”,凸显美国宏观经济政策失序危害。过去几年,美国当局采取“急刹车、猛拐弯”式的极端策略,经济由超宽松向超紧缩剧烈反转,埋下危机种子。

去年以来美联储激进加息令美债收益率快速飙升,金融机构此前在低利率环境下购入的美债资产大量缩水,一些银行财务状况缺陷凸显。同时,储户出于避险、转投较高收益产品等原因加速提现,令银行流动性加速恶化,引发危机。

眼下摆在美国当局和监管部门面前的是两个政策悖论。其一,继续加息可能加剧银行流动性危机,暂缓加息则无法有效抑制通胀;其二,对相关银行实施救助会抵消美联储时下的紧缩政策效果,不救助则可能发生连锁反应。

对待本轮危机,美联储和美国财政部目前推出的计划仅限于帮助储户顺利提现。一旦危机在金融系统大面积“传染”,并传导至实体经济,“救不救”银行的难题将愈加严峻。

其次,“避险资产”成风险之源,暴露美国滥用美元霸权的反噬作用。新冠疫情暴发后,美联储为应对冲击实施“无上限”量化宽松,保持超低利率,配合白宫推出大规模刺激计划,导致通胀高企。为遏制通胀,去年3月以来美联储8次加息,累计加息450个基点。

泰国泰康银行高级副总裁蔡伟才认为,引发此次危机的外部原因是美联储持续激进加息,导致硅谷银行持有的债券等金融资产价格下跌,出现巨额账面亏损。

根据美国联邦存款保险公司数据,2022年底,美国全部银行持有债券的账面损失总额迅速膨胀至约6200亿美元,加剧了金融系统脆弱性。

在流动性趋紧压力下,银行被迫提前抛售所持债券,吞下“浮亏”变“实亏”的苦果。被长期视为“避险资产”的美债在美联储激进加息作用下,恰恰放大了风险。

再次,银行业危机严重打击科创产业,与美国科技“脱钩”弊政相叠加的负面效应不容忽视。科技创新产业高度依赖融资,美国历次金融危机都会在一定程度上抑制科技创新。硅谷银行等金融机构与风险投资行业联系紧密,本轮银行业危机对科创企业的负面影响尤其突出。

自上世纪八十年代初建立以来,硅谷银行就是一家服务于私募股权投资、风险投资以及各类初创企业的银行,在投资者与初创企业间发挥了桥梁作用。

业内人士估算,近半数美国风险投资支持的初创企业以及44%去年上市的美国风险投资支

持的技术和医疗保健公司与硅谷银行有业务往来。法兰克福歌德大学金融研究中心常务董事福尔克·布吕尔表示,硅谷银行专注于初创企业投融资业务,这类金融机构关闭可能动摇美国初创生态系统。

近年来,美国滥用“国家安全”概念,推出名目繁多的科技“脱钩”措施,对科创企业吸纳全球资金造成限制。2018年美方出台的《外国投资风险审查现代化法》规定,特定初创企业从外国投资者获得融资必须向美国外国投资委员会报告并获得批准。《华尔街日报》援引美国荣鼎咨询公司的数据报道,受此影响,2019年上半年,以美元计算的中国在美风险投资额比2018年下半年下降约27%。

分析人士指出,考虑到美国经济衰退预期增强、私募和风投融资资金额下滑、善后措施失当等因素,本轮危机可能强化美元基金在全球创投领域的话语权和盈利能力,长期看甚或有损美国科技创新能力,产生改变全球科创板图的“蝴蝶效应”。

环球点击

韩国民众集会要求政府撤回对强征劳工受害者的代赔方案

新华社首尔3月19日电 韩国多个市民团体18日在首尔市中心举行大规模集会,要求韩国政府撤回对二战期间日本强征劳工受害者实行“第三方代赔”的方案。

韩国“韩日历史正义和平行动”等市民团体18日下午在首尔广场举行抗议集会,集会者从首尔广场一路行进至日本驻韩国大使馆前。最大在野党共同民主党党首李在明在集会上批评尹锡悦政府的对日外交,称其采取“迎合日本”的“屈辱态度”。

黑海港口农产品外运协议再次延长

新华社联合国3月18日电 联合国秘书长发言人迪雅里克18日发表声明说,黑海港口农产品外运协议已再次延长。他说,协议签署以来,已向40多个国家外运约2500万吨粮食等,对抑制全球粮食价格上涨和稳定市场起到积极作用。但他未透露协议再次延长的具体期限。

另据俄罗斯媒体报道,俄外交部发言人扎哈罗娃18日表示,俄方同意将黑海港口农产品外运协议延长60天,并已通知协议各方。

厄瓜多尔西南部地震已致13人死亡

新华社基多3月18日电 厄瓜多尔国家风险管理秘书处18日发布公告说,当天在西南部瓜亚斯省沿海地区发生的6.5级地震已造成13人死亡、100余人受伤,中西南部多地有房屋倒塌或受损。

公告说,截至目前,埃尔奥罗省多处房屋倒塌造成11人死亡,阿苏艾省报告有2人死亡。多地受伤人员正在送往医院救治,伤亡人数还在上升。

地震发生后,厄瓜多尔总统拉索在瓜亚斯省首府瓜亚基尔启动全国紧急行动委员会,以评估地震造成的影响并采取相应措施。

目前,厄瓜多尔机场、港口等基础设施正常运转,暂未受到地震影响。



▲满洲里口岸通关有序进行 一辆货车在满洲里站货运车间集装箱场装卸集装箱(3月15日摄)。满洲里口岸是中国最大的陆路口岸,也是中欧班列东通道进出境重要口岸。自1月8日满洲里公路口岸恢复客运通关以来,客流量呈稳步增长态势。铁路方面,年初至3月14日,经满洲里铁路口岸通行的中欧班列达924列97828标箱,较去年同期分别增长8.2%、19.8%,通关工作有序进行。(新华)

房产超市		
综合	本幢出租	●每方块面积:2.5cm*2cm;
	濠江路249-257号, 5间店面,1-7层,每层300m²,价格面议。13685929666	●标准价格: 1-9次,50元/方块; 10次以上,45元/方块; ●套红加收25%。

绿水青山仙塔山 人生百年后花园

晋江市公墓区——仙塔山庄是经福建省民政厅批准兴建的一座经营性公墓,是晋江市委、市政府“为民办实事”重点工程。由晋江市慈善总会控股的晋江元丰开发有限公司投资建设、经营、管理。

●生态陵园: 山庄依山傍水,草木葱郁,花香满园,风光秀丽,园林景观相映成趣,是闽南传统古建筑与山水美景融合的生态陵园。

●人文陵园: 山庄位置绝佳,视野开阔,亭台楼阁藏故事,壁画浮雕寄哀思,让人于淡泊宁静之中慎终追远,是传承孝道美德的人文陵园。

●现代陵园: 山庄提供多种款式、价位的墓型和多套安葬方案备消费者选择,培养了一批专业的服务团队,从选位到建墓、安葬等都极具人文化和专业化,是融入多元殡葬文化内涵和确保优质服务的现代陵园。

欢迎广大市民莅临参观选购

地址:晋江市内坑镇土垵村双宅水库边 联系电话:0595-85858036 85858075